



63岁的李六合今年不幸被查出食道癌晚期,已不适合做手术。知道这一情况后,妻子张芝芳对丈夫更加呵护备至。对于丈夫唯一的爱好——下棋,她更是不遗余力地满足他杀一盘的愿望。张芝芳觉得这是她幸福、快乐的事。

半路的夫妻 一辈子的情

文/片 本报记者 范少伟



张芝芳照顾丈夫李六合喝水。本报记者 范少伟 摄

她想设法减轻丈夫病痛

28日,大雨过后的七彩花园,天气比较凉爽。因为室外比较嘈杂,张芝芳把房门关了,这样屋里能安静些,可以让丈夫李六合更好地休息。

床上放着吗啡等缓解疼痛的药物和针剂,医生要求他每天只吃两片止痛药,但疼痛发作时,就缩成一团在地上打滚,实在受不了,李六合就一次吃五六片。妻子心疼地看着他束手无策,只能安慰他说很快就会好的。每天张芝芳都给他按摩,做好吃的,希望这样能减轻丈夫的疼痛。

“我们2008年登记结婚,没有举行任何仪式。结婚后住在租的房

子里,阴暗潮湿。”李六合说,西门社区居委会了解到他们的情况后,帮着申请了廉租房。2010年1月17日,他们住了新房,兴奋地好几天没睡着觉。

李六合身高不到1米5,先天性内翻脚,丧失劳动能力,一岁失去母亲,6岁失去父亲,在济宁市社会福利院长大。长大后,他周转各地做小本生意,靠自己的双手勉强维持生活。

2008年,他遇到了现在的妻子张芝芳,她今年43岁,浙江人,离异,比他小20岁。

“我给了他70块钱,他把50块钱给了别人。尽

管对他的举动有点不理解,但感觉他特别善良、正直。”张芝芳说,他们是在浙江认识的,李六合做小本买卖时被人骗了,身上一分钱都没有。她觉得他特别可怜,给了他70块钱,没想到,他把其中的50元钱送给了其他人。

他的这个举动打动了张芝芳。后来,两人相知相恋,张芝芳跟着李六合来到济宁。张芝芳会修鞋的手艺,李六合还有低保。两人日子虽然清贫,但很温馨。

“他的命怎么这么苦啊,日子刚好些,就得了这种病。”抹了把眼泪,张芝芳心疼地说。

他最牵挂妻子以后的生活

两人相差20岁,张芝芳曾经和丈夫开玩笑:“他活80岁,我活60岁。到时他走了,我就给他守着家。每到清明节,我给他扫墓,哪儿也不去。”说起这些话,张芝芳心酸地哭了。

张芝芳也是残疾人,耳朵失聪,戴着助听器才能听到声音,她的右胳膊和右腿因车祸落下终身残疾,不能干重活。

丈夫看病花了6万多元钱,都是张芝芳的娘家给的。现在她没日没夜地干活,就想凑钱给丈夫看病,至少能减轻丈夫的疼痛。

李六合最喜欢的事情就是下象棋。下象棋时,他会暂时忘记身体的疼痛。他曾参加全国或省市举办的象棋比赛,取得过很好的成绩。现在,他每天都会到草桥口市场的一家棋社下棋,这是他最快乐的事情。

“只要能下床,就会去下棋,一辈子就这么点爱好。”张芝芳告诉记者,每天下午,她都骑电动车送丈夫去下棋。

有时接得修鞋活多,张芝芳要干到凌晨一两点钟。早晨5点钟,她就起床,接着出摊。拼死拼活地干,就想养起这个家。

“这辈子最对不起的人就是我媳妇了。我走了之后,她该怎么办?住在哪里?还能住在廉租房吗?”李六合说,现在最大的心思就是,自己走后,妻子还能不能在廉租房里住?剩下她一个人以后怎么生活?

济宁市房管局住房保障科的工作人员说,只要张芝芳的户籍在济宁,就可以继续在廉租房里住。听到这个消息后,李六合长舒了一口气。

“这辈子对不起她,如果有下辈子,一定会找到她,好好地补偿她。”看着妻子,李六合眼睛也湿了。

我的团购 我的团

齐鲁晚报·今日运河

济宁房产团购联盟会员招募进行中

超级团购七步走

1. 报名登记
2. 统计核实
3. 联合看房
4. 洽谈
5. 团购
6. 签约
7. 后续跟踪

团购就是力量 实惠超乎想象

报名电话: 0537-2366549

齐鲁晚报·今日运河

我们努力为客户创造价值